## 68.十字架與安葬 (馬太福音 27:27-60; 路加福音 23:27-43; 約翰福音 19:17-42)

耶穌告訴他的門徒,他將會被殺。而且他將在死後復活。他們不明白這事如何發生。 猶太的祭司長逮捕耶穌,並且卻認定他自稱是神的兒子有罪。

他們把他交給羅馬法庭,在那裡,因有他人傳說耶穌是猶太人的王而認為耶穌有罪。

## 到十字架

耶穌被判了死刑,要釘在十字架上。羅馬士兵給他戴上了一個荊棘做成的皇冠,那些羅馬士兵嘲笑他說:「你們看,這就是猶太人的王!」他們毆打他,又吐口水在他身上。

然後,士兵帶著耶穌和兩個犯人來到一個叫骷髏地的地方,將他們三個人釘在十字架上,耶穌在另外兩個人中間。羅馬的巡撫彼拉多吩咐人在耶穌的十字架上放一個牌子,上面寫著罪狀,牌子上寫著:「猶太人的王」。

十字架被立起來之後,耶穌禱告說:「父啊!赦免他們,因為他們不知道他們在做什麼。」那時候大約是早上九點。

## 十字架上的六小時

有些人朝著十字架大聲喊叫,他們說:「如果你是神的兒子,你一定有辦法自己從十字架上下來,你下來呀!」

宗教領袖也來嘲笑耶穌,他們說:「哼!真是笑話,耶穌救得了別人,卻救不了自己!他說他是神的兒子,神為什麼不救自己的兒子呢?」

在耶穌兩旁的兩個犯人,其中一個對耶穌說:「如果你真的是救世主,你能救你自己嗎?也順便救救我們吧?」

另一個犯人卻大聲說:「難道你不怕神嗎?我們犯了罪,該被釘在十字架上是罪有 應得,但這個人是無辜的!」他接著又說:「主啊!當你的國度降臨時,求你記得我。」 耶穌回答他說:「今天你就會跟我一起在樂園裡了。」

接近中午的時候,天地變得非常黑暗,持續了三個小時。

## 耶穌的死與安葬

到了下午三點鐘,耶穌大聲喊叫:「我的神,我的神,祢為什麼離棄我?」接著他說:「成了!」然後低下頭,就斷氣了。

突然, 地面開始震動, 岩石也崩裂。聖殿裡的大塊布幔, 從上到下裂為兩半。靠近十字架的士兵, 對於突然發生的地震和這些事都感覺到非常懼怕, 他們看著十字架上的耶穌, 禁不住說出來: 「這個人果真是神的兒子!」

更晚的時候,一些士兵來了。他們是要把在十字架上的人腿骨打斷,以加速他們的死亡。

他們先將那兩個罪犯的腿骨打斷了。當羅馬兵丁來到耶穌面前,看到耶穌已經斷氣了,一個士兵就用長矛刺進耶穌的肋旁,確定耶穌是真的死了。

一個有錢人得到核准,可以埋葬耶穌的身體。他將耶穌的身體塗上一層香料,用乾淨的細麻布仔細的包起來,把耶穌的身體放在自己新買的墓穴裡。耶穌的身體安放好了以後,他們滾動一塊大石頭擋住墓穴的入口。

那些祭司知道耶穌曾經告訴人們,說他會在死後的第三天復活,因此非常擔心耶穌的門徒會去偷耶穌的身體,然後欺騙世人說,耶穌復活了。為了預防這件事,他們要求彼拉多在墳墓的大石頭上張貼封條,並且加派許多衛兵看守。